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Suoralla ja rehellisellä eteenpäin viemiseksi ja hallituk-

! VALTAKIRJA!
SS
S Täm än k a u tta  v a ltu u tan ..........................................................................................
g (V altuutetun nimi)
SS tah i hänen m äärääm änsä  edustam aan itseäni Toverin Kustannus- 
¡5 yhdistyksen  sään töm ääräisessä  vuosikokouksessa,, joka pidetään As­
ia to rian  S. S. Klubin haalilla, A storiassa, Ore., huhtikuun 20 p :nä,
M • •
g  1918, alkaen kello 10 e.p.p., j a .......................:11a om istam illani jäsen-

(m äärä)
g  kirjo illa  äänestäm ään  kaikissa äänestyksenala isissä asioissa täysillä 
m  valtuuksilla . Myös pidätän oikeuden peruu ttaa  täm än valtak irjan  
m  tah i s iir tää  sen toisille, jos tarpeelliseksi katson.

ollut mitään ar- 
rehellinen työteliäs 

»j mies niissä voinut tulla edes kun­
nolla toimeen. Työ ei ollut an- 

' siou mittapuuna, vaan oveluus, 
joka täysin peitti laiskuuden. 

¡Työllä ei ollut mitään arvoa ei- 
: kä sitä kukaan kunnioittanut.
! Näinollen työnteko hävisi mel- 
! ken olemattomiin, jota on nvt 
hvvin vaikea kohottaa edes en ti­
selleen.

Niin täydellisellä ja ehdotto­
malla myötätunnolla kuin me 
kannatammekin Suomen työväes-

“ ¡ton kamppailua Suomen tasaval- 
¡■‘lan säilyttämiseksi ja vakiinnut- 

tamiseksi, ei meitä ollenkaan e- 
¡jipäilytä kirjottua alle seuraavaa 
«« Oskari Tokoin lausuntoa, jossa 
g 1,tuom itaan “huliganismi’’ ja sään- 
¿S: nöttöm vvs:

"Viimeisten tapausten sarjassa 
• 3 |kiintvy jokaisen huomio viime- 
S3l aikoina yhä kasvavaan huliganis­
mi miin. Huippuunsa se näyttää 
¡S'kehittyneen Turussa, jossa koko 
SI kaupunki on viime

varsinkin öillä ollut 
gi anarkian vallassa. Ympäri Suo-

______________________________zmilsm iHIl^ysilHiaS' men maata kerääntyneet rvövä-
STATEM ENT OK THE OWNERSHIP. MANAGEMENT, CIRCULATION. ETC. | rijoukot ovat mielinmäärin saa- 

REQUIRED b y  t h e  ACT o f  CONGRESS OF AUGUST 24, 1912. ¡neet harjottaa mielityiltään, 
of TOVERI, published daily at Astoria, Oregon, for April, 1918. I "Tällainen omaisuuden rvostä-
STA TE OP OREGON SS. i ,n jnen ja hävittäminen, jossa ei

>1

(O sukkeenom istajan nim i)

(Paikka ja  aika)
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sen painostamiseksi tunnusta­
maan Turun miliisille järjestyk­
senpito-oikeus kaupungissa.

“Tässä yhteydessä on myöskin 
hiukan kosketeltava muitakin 
samanluontoisia ilmiöitä. Tarko- 
tan noita niin tavallisiksi tulleita 
kaupunginvaltuustojen pidättä­
misiä ja “sisäänsulkemisia’’. Näi­
tä ovat toisin paikoin toimeen­
panneet tilapäisesti kokoutuneet 
joukot, m utta toisin paikoin oi­
kein kunnallisjärjestöjen päätök­
sillä. Tällaiset pakottiskeinot o- 
vat kuitenkin tvöväenliikkeelle 
aivan vieraita, eikä niitä liene 
missään muualla käytettykään 
kuin meillä, eikä niitä ole meillä­
kään missään keskusjärjestön ko­
kouksessa hyväksytty .Mutta jos 
tällaisia voisi ym märtääkin sil­
loin kuin meillä oli voimassa

ki pahat teot koetetaan a.-etiaa. 
Sillä se näyttäisi äärettömän ru­
malta. ahtaa mailmalle sellaisia 
tietoja, että puutavarparoonit sen 
tekivät. Yaikka todellisuudessa 
he sen saivatkin aikaan. Hei­
dän sanomalehtensä ovat aina 
vähän kerrassaan kohottaneet 
lukijakunnassaan vihamielisyyttä 
työväestön toimintaa vastaan, ja 
ovat ne saaneet täydellisesti tans­
simaan pillinpä mukaan.

Tämänkuun 5 p:n numeros­
saan Aberdeenin "W orld"-lehti 
aivan suoraan yllyttää lukijoitaan 
tov. Pistän, tämän kaupungin so­
sialistisen valtuusmiehen kimp­
puun. Siinä sanotaan, että Pistä 
taistelee kaikissa kysymyksissä 
"meitä" vastaan ja on näin ollen 
vaarallinen henkilö. Toisissa nu­
meroissa on taas jo huudettu.

Kiiruhtakaa Tilauksienne 
Lähettämisessä

TODISTAJAT:
(Osóte)

■■ ’(Y lläolevaa va ltak irjakaavake tta  voivat käyttää  
g  olla eduste ttuna  kokouksessa va ltak irja lla .)M

ne, jotka haluavat g päivinä ia 
täydellisen

nimen ia navittammen, jossa 
ole m itään  järkeä eikä tarkotus- 

i <xi1--iu järjestyneen työväen 
tnkarnnrntn tuomittava.

COUNTY OF CLATSOP. .
.Before me, a Notary Public in an ti for the S tate  and County aforesaid, 

personally  appeared A nt’i J. P artan . who, having been duly sworn a c c o rd in g '^ 1. .. 
to law, deposes and says that he is the Business Mgr. o f  the Toveri, and th a t I mita anKarftnmin 
the  following is, to  the best of his knowledge and belief, a true statem ent of 1 allaisella hayittaviilla rvdstol 
the  ow nership, m anagem ent (and if a daily paper, the  circulation), etc., of the  ! la  ci ole cdcs/ 
aforesaid  publication for the date shown in the above caption, required by ihe ' v 
Act of August 24. 1912, embodied in section 443, ~
prin ted  on the reverse  side of th is form, to wit:

1. That the nam es and addresses of the 
editor, and business m anager are :

Publisher. W estern W orkm en’s Pub. Society,
Editor Win. Reivo, Box 99. Astoria, Ore.
M anaging Editor, Lpuis M oilanen, Box 99. Astoria, Ore.
Business M anager, A ntti J. Partan , Box 99. Astoria. Ore.
2. T hat the ow ners (holding 1 per cent or m ote of the total amount of 

stock) a re :

Postal Laws nnd Regulations

publisher, editor, m anagin’

Box 99. Astoria, Ore.

lä ci ole e d es /1 
vallankumous/iil 

“ Joka vallank

untaan 
likkeen I

tekemistä
anssa.

vanha kukkaroon perustuva k u n - j ^ ä  t on Aberdeen kaikinpuo- 
nallislaki. niin juuri tällä hetkel-1 en,slI.Vokan kaupunki. Ja
lä, jolloin me valmistaudumme
uusien kansanvaltaist. lakien mu­
kaisiin kunnallisvaaleihin, ei näis­
sä puuhissa ole kerrassaan mi 
tään järkeä. Sanotaan, että ta h ­
dotaan pakottaa kunnanherroja 
myöntymään työväen vaatimuk­
siin. Mutta tällöin ei oteta 
huomioon, että porvarillisilla 
kunnanherroilla onkin tällöin 
kaikki syyt puolellaan olla myön­
tym ättä näihin vaatimuksiin. 
Pieni nälkäkuuri ei ole mi- 

I kään vahinko sen voiton rinnalla,
! joka heille seuraa siitä, että he 
J voivat uusien kunnallisvaalien 
¡edellä viitata näihin tapahtumiin 

vanhurskaana kvsvä: “täm-umouksen n im es-pa ...
sä harjottaa ta i,puo ltaa  ryöstö-1 moisille pakkoluot uttajilleko 

vallankumouksen p ah in ! kunnallinen valta aiotaan nytia se on
vihollinen ja sen vuoksi on juuri

Finnish  Socialist Local 
Finnish Socialist Club 
F inn ish  Socialist Local 
F innish Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
Finnish Socialist Local 
Finnish Socialist Local 
F innish  W orkers Association 
Finnish Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
F innish  Socialist Local 
Finnish Socialist Local 
F innish  Socialist I.oval
5. S. O sasto
6. S. O sasto

Portland .Ore., 719 Montana Ave. 
A storia, Ore.. 262 Taylor Ave. 

W est Berkeley. Cal.. 1819—10th St. 
Cum berland, Wyo., L. Bex V. 

S tockett, Mont.. Box 164. 
Bingham. Utah. L. Box 681.

A berdeen, W asli ..713 E F irst St. 
Hoquiam. W ash.. 313 10th St. 

Tonopah, Nev., Box 84. 
Rock Springs. Wyo., L. Box 137.

Butte, Mont., Box 252. 
W ilkeson, Wash., Box A.

Eureka, Cal.. 1418 A St 
W inlock. W ash.. Box 237.

San Francisco, Cal.. 20 Flint Si. 
Diamondville. Wyo., L. Box 1S2.

Fort Bragg. Cal.. Box 339.
Los Angeles. Cal., Box 1173. 

Seattle, W ash., 636 Wash. Blvd.
H anna, Wyo.. L. Box 33.

..............  Box 83, F rontier, Wyo.
.............. Box 1045, Raymond, W ash.

Box 397. Mullan Idaho, 
m ortgagees, and o ther security  holders 

• of total am ount of bonds, m ortgages, or

I niiden, joille vallankumouksen 
: kunnia on kallis, mitä jyrkim 
min moiset teot tuomittava ja 
noustava näitä vastaan.

| “ Mutta ei ainoastaan vallan- 
i kumouksen edun ja kunnian ni- 
I messä ole noustava tällaista hiili- 
! ganismia vastaan, vaan on se 
muutenkin työväenliikkeen kan­
nalta tuomittava. Se on tuo- 

I mittava sitäkin ankarammin, kun 
1 siitä kärsii juuri työväenliike. 
Tvöväenliike on järjestettyä toi­
mintaa. jolle aina ja kaikkina ai­
koina epäjärjestys ja varsinkin 
vallattomuus on pahin vihollinen.

“Turun tapaukset tulevatkin 
« todella aivankuin tilattuna aika- 
i na. jolloin porvaristo valmistau­

tuu kaikin keinoin tukahutta- 
maan maaliskuussa alkanutta 

¡-vallankumousliikettä ia tekemään 
i siitä itselleen keppihevosen ja 
ratsun, jonka avulla se toivoo 
pääsevänsä entistä lujemmin val­
taan.

“Tässä tarkotuksessa he nvt

myöntää". Xc vaatimukset, joi­
ta näillä painostuksilla on yritet­
ty ajaa, ovat epäilemättä mones­
sa tapauksessa olleet oikeat ja 
puolustettavat, mutta niiden läpi­
ajamiselle löytyy muita parempia 
ja työväenliikkeessä koeteltuja 
keinoja. Tällaiset päätökset, m il­
loin niitä järjestöissä on tehty, 
ovat johtuneet siitä, että vasta 
nuukaan tulleet nuoret ja työ­
väenliikettä ollenkaan tuntem at­
tomat ainekset, jotka luulevat, 
että työväenliikkeessä on kaikki 
luvallista, nvt tilapäisesti saatta- 
\ | t  saada aikaan minkälaisia pää­
töksiä tahansa.

“Tarpeellista näyttää olevan, 
että« tvoväenjärjestot kaikkialla 
tarkoin harkitsevat nienettelvn- 
sä ja käyttävät vain niitä keinoja,

' jotka vuosikymmenien kokemus 
on osottanut kestäviksi ja luotet­
taviksi. Jos taas tulee kysymyk­
seen vallankumouksellinen toi­
minta. niin siitä päättäminen ia 
vielä vähemmin siihen ryhtym i­
nen ei ole mikään paikallinen 
asia, vaan päätöksen tekee ja

sitä alkua kaiketi se oli se vjtme 
sunnuntai-seudun. tapahtuma. Ja 
on luultavaakin kun sosialistit 
hävisivät kaupungin vaaleissa, et­
tä kyllä porvarit nyt osaavat an­
taa työläisille sellaista aineita 
joka ei ole työväestölle terveel­
listä.

Kaupungin vaaleista uutisen 
kirjqttaminen Toveriin jäi tykkä 
nään tekemättä. Mutta siihen oh 
se syynä, kun Xix pyysi osastoa 
valitsemaan itsellensä apulaisen, 
joka kirjottaisi uutisia kielisistä 
lehdistä Toveriin ja osasto valit­
si Sinkun, joka ei kuitenkaan ole 
viitsinyt kirjottua mitään .ta­
leista enempää kuin muistakaan 
asioista.

En minäkään enää rupea sel­
vittämään vaalien tuloksista sen 
enempää, kuin sanon, että sosia­
listit hävisivät täydellisesti. M ut­
ta ei sentään ehdokkaamme jää­
neet äänimäärässä jälelle kovin­
kaan paljon porvarien ehdokkais 
ta.—Xix.

OREGON

juuri samaan aikaan suunnittele- menettelytavan määrää kokonais- 
vat meillä jo käytännöstä pois 
jääneen sotalaitoksen uudelleen
palauttam ista

S. S. Osasto .................................
3. T ha t the  known bondholders, 

owning or holding 1 per cent or more 
o ther securities a re : None,

4. That the two paragraphs next above, giving the nam es of the owners 
stockholders and security  holders, if any, contain not only the list of stock 
holders and security  holders as they, appear upon the books of the soc ie ty ,1 
but also, in cases w here the stockholder or security  holder appears upon the 
books of the society as tru stee  or in any a th e r fiduciary relation, the name 
of the person or the co rpo ra tions 'fo r whom such trustee  is acting, is given;
also th a t the said two paragraphs contain sta tem en ts em bracing affian t's  fu ll; kaikin kemoin 
knowledge Ynd belief as to  the circum stances and conditions under which j lauttamiseksi' 
stockholders and security  holders who do not appear upon the books of the ! kottrin 
society as tru stees, hold stock and securities in a capacity o ther than that of, 
a bona fide ow ner; and this affiant has no reason to believe th a t any o ther! 
person, association, or corporation has any in te res t direct or indirect in the | 
said stock, bonds, or o ther securities than  as so sta ted  by him.

5. T hat the average num ber of copies of each issue of this pub lica tion ; mat
sold or d istributed, through the m ails or otherw ise, to paid subscribers during 
the six m onths preceding the date shown above is 4345.

ANTTI J. PARTAN.
(S ignature of Business M anager.)

Sworn to  and subscribed before me th is 1st day of April. 1918,
(Seal.) TOBIAS GUNKARI.

(My commission expires Oct. 26. 1921.)

sekä muutenikin 
‘järjestyksen pa- 
kävmään kovin 

asioiden johtoon, jolloin 
työväenjärjestöt arvatenkin jou­
tuvat porvariston kostotoimien 
uhriksi. Yaikka porvariston voi- 

eivät riitäkään tvöväenjär- 
| ¡estojen hajottamiseen ja tuhoa­
miseen. niin tarjoavat tällaiset 

i tapaukset kuitenkin lähtökohdan 
isille vainolle, joka tästä seuraa.
, Porvaristo käyttää näitä tapauk- 
I siä aiheena mustatakseeu tvö-

Huligaanimaisuus Suo­
men vallankumous- 

taistelussa

............. . . . .  väenliikettä ja tulee epäilemättä
Suomen työväestön nykvistä tais-j saarnaan keskuudessamme paljon 
lelua kaikin niahdollisin voimin, ? hajaannusta aikaan ‘Järjesty- 
koska tuo taistelu oli ainoa mah- ncen työväen on siis oman etun- 
d illinen valittavaksi, «porvariston : sa vuoksi ei ainoastaan tuomit-

------------  asestauduttua ia ryhdyttyä ka-;tava vaan myöskin noustava tais-
...... ho 1 O ta n ta a n  nuoren tasavallan a-'te lm in  liikettämme vahingoitta-

lakalaiset porvanlehdt o\au siaa e, cstä nie,ta näkem ästä.; vaa huliganismia vastattu., 
tehneet sangen suuren num eron, etta s vlomen työväenliikkeen pii-i
siitä, miten Suomen \allan.xu-1 rc;hin kokoontunut hulikaaniai -! 
m oustaistelussa on harjotettn i nes ja muutoin vallankumouk 
muka hitligaanimaisiuitta, Paiv’tu i sellisen ajan vallitessa pinnalle | 
toimeen ryöstöjä ja piu,La tihti-i päassvt sakilaisvaikutus ja toi- 
töitä. Me emme tiedä, missä j niintä, jopa paikotellen maitta 
määrässä sellaista on tapailtu . viattomuuskin
nut, m utta sen uskallanmme taa ja vastuunalaisen

Turun porvariston ]a maan 
hallituksen menettely Turun jär- 
jestvslaitosta koskevassa asiassa 
on kyllä ollut mitä ankarimmin 
moitittavaa. Koko kysymyksen

! vdinhän oli juuri siinä, tunnus-muutoin terveen . . , ... .............. ..... Hetaanko taalla järjestyksen vlla-
, , i i ' <n aCn ,11 I pitäjäksi miliisi, jonka johto onkeen keskuudessa, on eräissä ta -1' Jta. että  Suomen työväenliikkeen

toimesta ei sitä ole ha rjo te ttu .^  pauksissa idhtanut vallankumo- 
Jotkut herrasluikit ia lahtarien uksen arvoa ia kunniaa polke- 

santarm it ovat saattaneet valla viin menettelyihin, kuten vuosi- 
ta toisin paikoin käsiinsä mää- kymmentä aikasemmassakin val- 
rävsvallan, tai voineet vaikut-1 lankumousliikkeessä, missä J. A. 
taa eräissä tapauksissa paikalli- Mustonen ja hänen sakilaispnsa
seen väestikin. niin e ttä  on saatu ottivat vapauden ja valitsivat ti—i
aikaan ryöstöjä- Luonnollista i laisuuden harj-ottaakseen rosvo-'
on että siellä on provokaattorei-¡ ammattia.
ta mukana kuten kaikkialla. Si-i . ... i t• • . i O skari I okoi k lr ottaa Kansantapaitsi on otettava huomiooni .. '1 . , . . . . I Lehdessä, että sotavuosien va-myoskin se mittaamaton Kätke- . . . . . . . .
ruus. jonka laluarj„orvariSto ai- j rostelutvot loissa kaikenlainen 
he.It i elintarvekeinottelullaan ia ' edesvastuuttom uus. maila,mal­
m eilla työväestön ki,luita,uistoi- syys ,a petkutus rehotti räikeä- 
menpiteillään. Kuu sen jälkeen ; na. rappeu ti suuressa määrässä
tuo kiusattu ia poliettu työväes-1 Suomen m aalaistyö^estöä. ¡oka 
tö. joka ei vielä ollut ennättänyt i l°utui näillä . tvo.iaikoilla 
valistua työväenliikkeen ¡koulus- kusten
sa pääsi valtaan, niin mahdolli vaikutuksen alaise si.

P turvautui kestoonkin. I muodostui naista toista

eraan-
kaupunkilaisvctelehtijäin

valtaan,
sesti se 

Osotteeksi
suomalaiset
vät sellaista toim intaa hyväksy _
e ivätkä  S uom en sosialistipuolu- e läm änä . . . . . .  . , , ,, .. .
« n H o h tav a t aineksetkaan, puhu- koulu muodostu, sitäkin tiirm iol-, tulla ,„m tiirr 
een jontaxar ai . • n - , iisemniaksi, kun töitä näillä tvo- työväenliikettäm attakaan puolueesta \ lralii.-^na , a ___ L. _ ..... .........
laitoksena, joka on ne aina tuo-i mailla teetettiin a,to

d siitä, että täkäläiset ¡todellinen yhteiskunnallinen suur- 
sosialistiset lehdet e i- ; koulu, jonka koulun vaikutukset

tuntuvat maamme taloudellisessa 
vuosikymmeniä. Tämä

uskottu järjestyslautakunnalle
¡vaiko bobrikoffin aikuiseen vuo­
lle n  1603 poliisilaitokseen nojau­
tuva poliisi, jonka päällikön ni­
mittää kenraalikuvernööri. Täs­
sä näin vähäisessä kvsvmvksessä 
ei hallitus, arvatenkin T urun p o r­
variston painotuksesta, katsonut 
voivansa antaa perään, ja tulos 
oli kauhea. Miljoonien markko­
jen arvoinen rvöstettv ja hävitet­
ty omaisuus on tämän muotolail- 
listiuden hinta. Mutta tarkoitus 
on saavutettu, bobrikoffilainen 
laki on pelastettu ja työväenlii­
kettä on saatu häväistä ia sen 
eteyn kannattaa porvariston kyl­
lä (uhrata vksitvisten ihmisten 
onni ja varsinkin omaisuus.

“Kaikesta huolimatta joutuu 
kuitenkin turkulaisilta tovereilta­
kin kvsvmään, eivätkö he tätä 
tulo=ta io ennakolta huoman­
neet’ Tos oli odotettava, että 
miliisilakon seuraukset saattavat 

turmiollisiksi ia koko 
koskeviksi kuin

puolue.
“ Ja kaikissa tapauksissa on 

huliganismia aina vastustettava 
työväenliikkeen ja vallankumouk­
sen pahimpana vihollisena. Sitä 
on kartettava kuin ruttoa ia sen 
kukistamiseksi, esiintvköönpä se 
porvarien provokatsionina tai 
missä muodossa tahansa, on iär 
¡estyneen työväen noustava.'

Päättyypä Suomen työväen 
taistelu voittoon tai hetkelliseen 
häviöön, niin Suomen työväen­
liikkeen piireissä tulee tapahtu­
maan, paitsi periaatteitten ia tak­
tiikan nojalla tapahtuvaa leiriy­
tymistä oikeistoon ia vasemmis­
toon. ntvöskin jyrkkä leikkaus 
niihin nähden, jotka ovat käyt­
täneet vallankumousaikaa ryös­
töjen v. m. vallankumouksen hä- 
väisemistöiden har¡ottamiseen.

I.uultavasti sitten jälleen nä 
emme, että Suomen nykyisessä 
vallankumousliikkeessä esiinty­
vät provoseeraaiat luikkivat A 
merikaan ja valitsevat täällä it­
selleen kunnioitettavan paikan 
täkäläisen nappisaiksaporvariston 
joukossa, kuten rosvo-Mustonen 
ia hänen henkiheimolaisensa. jot­
ka nvt esiintyvät “kristillissiveel­
lisen” ia “tosikansallisen" leirin 
ensimäisillä penkeillä. — Spec­
tator.
>Ho<HíH5erPoeHí>-o pCHJO-oocHa

t  KANSANKIRJEITÄ ía •
O O PPPO  P P P P P P O P  P P P P P P P P P P r ,

W A S H T N G T D W
----fi

tiliin.minnut. otamme seuraavan. nimi- ni ‘ m/dk-oin naknllista
merkki Si,ed itorin Raivaajassa antaminen oli melkein pakollista. 
h tfkasem an-k jouX sen . jossa on i Kavallukset, väärennykset v e^ - 
m m ote toveri Tokoin samaa lehtimmen, pettäminen ja kaikki, 
asiaa koskevasta lausunnosta.! mitä tkana «hmisjarkt osaa kex- 
Kirjotus kuuluu: siä muodostuivat näissä toissa

Se seikka että me kannatamme ’ ansion varsinaisiksi

venäläiseen, pc nvt 'kertakaikkiaan tulivat. 
Lahjusten ottaminen ja idin olisi nvt ainakin kohtuuden 

i nimessä odottanut, että tästä la ­
kosta olisi edes neuvoteltu P uo ­
luetoimikunnan ia Atnmattiiä’’- 
ie=tön toimikunnan kans«a ia sil­
loin olisi varmaankin lövtvnvt 
muita paretniua keinoja asianvälikappa-

• ABERDEEN.
Tov. A. Hautamäki puhuu o- 

saston talolla t.k. 15— 19—21—24 
päivinä. Pitäkää mielessänne sa­
notut illat ja tulkaa silloin kuule­
maan, mitä hänellä on sanotta­
vaa työväen luokkataistelusta.

“Chicagon kiskurit”, viisinäy­
töksinen rikos- ja salapoliisidraa- 
ma, esitetään osaston talolla t.k. 
14 p., klo 8 illalla. Sisäänpääsy 
on etukäteen 40 senttiä ja ovelia 
50 senttiä. Tämä kappale on 
uutuus kaikille täällä olijoille. Ja 
on se niin hyvä, ettei sitä tarvitse 
tämän enempää kehua.

Tämän paikkakunnan porvari- 
lehdet syyttävät nvt niitä rette- 
löitsijöitä, jotka särkivät I. \ \ . 
\V. haalin kaluston viime sun­
nuntaita vasten yöllä, laittom uu­
desta.

Työläisten syyksihän ne kaik-

ON NYT VALMIS
Samoin LASTEN KEVÄT

Molempien kevätjulkaisujemme menekki näyttää olevan erinomai­
nen. Joka haluaa saada nämä mlomemmat arvokkaat kevätjul­
kaisumme omiin nimiinsä, on paras lähettää heti tilaus osotteelia 

TO V ERI, Box 99, Astoria, Oregon.
räsimen haltuunsa ja tehdä siinä 
parhaansa. Ei ole epäilemistä- 
kään, etteikö siellä saataisi komi­
teaan toimintakykyisiä jäseniä, 
ja sihteeriä,• josta riippuu hyvin

m utta ei mennytkään vihille. 
Mies sanoo ‘heilutuksensa’’ mak­
saneen tuhannen dollaria hänelle 
ja vaatii naista vangittavaksi.

. . .  . . Kansankokous Mooneyn hv-palfon valtiokomitean toiminta, väksi (H1 tiistaina 
tic* Autlitoriumii

16 p :nä 'Civic 
ssa klo 8 illalla. 

Kaikki ne, jotka kerkiävät, saa­
pukoot Ferry-rakennukselle kello 
7, josta lähdetään järjestyneissä 
riveissä Auditoriumiin. Uniot 

, . tulevat ottamaan osaa tähän kul­
liini. «ilme sihtee- kueeseen suurin joukoin, m utta 

ilman virallisia unioitten lippuja. 
Sensijaan tulee voimalausetaulu- 
ja olemaan riittämään saakka 
kulkueessa. Kaikki suomalaiset 
työläiset mukaan kaikkein suu-

ulospäin — Mikäli luulen 
täväni, niin siellä saataisiin ehkä 
enemmän paikallaan pysyviä ja 
seniä komiteaan. Nykyinen ko­
mitea on joutunut aivan erikoi.-- 
tilaan; viimeisen 15 kuukaud. ai 
kana on ollut
riä ja Berkeleyn puolelta on täy-i 
dyttv käyttää kaikki varajäsenet. 
komiteassa ja kun ne ovat nyt 
loppuneet, niin on valittu uusia ! 
ja nyt jälleen ollaan samassa v a -!
htsemisessa. jos mikään, niin i rimpaan työväen joukko-kokouk- 
luuri komitean jäsenten säännöl­
lisyys ja pysyväisvys on eduksi, 
komitean työlle, tietysti me em-1 
me voi mitään, jos jäsenten tav-! 
tvv mennä matkojen päähän lei-! 
päkannikkaa etsim ään; sellaista I 
hän se on nykyisen palkkaorjan I 
kohtalo. Kun asia tulee osas-i 
toissa äänestyksen alaiseksi, niin

PO RTLA N D
Osastollamme olivat onnistu­

neet ompeluseuran myyjäiset vii 
me pyhänä tk. 7 p„ joista puh­
das tulos oli 250 dollaria. Om­
peluseuran naisemme olivatkin 

'olleet ahkerassa toimessa, sillä 
viime myyjäiset olivat joulun ai­
kana, joten ei ollut aikaa kuin 
kolmisen kuuta valmistaa tava­
roita. Hyvästipä olivatkin nai- 
seme osanneet valm istaa’sellais­
ta tavaraa kuten miesten sukkia, 
päällyspaitoja j.n.e., joilla oli hy ­
vänlainen menekki. Samoin mie­
het osasivat antaa arvon naistem­
me valmistamille esineille, koska 
palkitsivat noin runsaalla mital­
la naisten ahkeran työskentelyn. 
Siis kiitos teille, naiset, ahkerasta 
työskentelystänne, ja toivon, että 
edelleenkin olette innostuneita 
toimimaan yhteisen asiamme e- 
teen, sillä työväenluokka taiste­
lussaan tarvitsee ntvöskin aineel­
lisia varoja levittääkseen valis­
tusta työväenluokan keskuuteen.

Työväenluokka vain voi vapau­
tua kapitalismin palkkaorjuudes- 
ta oman taistelunsa avulla, sillä 
kaikki muut yhteiskunnalliset 
luokat, jotka elävät osaksi tai 
kokonaan työläisten luomasta 
yliarvosta, taistelevat työväen 
luokkaa vastaan. Mitkään muut 
luokat eivät taistele palkkatyö­
väestön etujen puolesta, vaan ne 
taistelevat niitä västaan, joko 
suoranaisesti tai välillisesti, joten 
työväenluokan vapautuminen 
täytyy tapahtua sen itsensä 
kautta. Mutta ennen kaikkea on 
työväenluokan tultava tietoiseksi, 
sillä tiedottomana se ei voi te­
hokkaasti taistella. T ietäm ättö­
män työläisjoukon kanssa, ¡kuten 
jo ennen olen maininnut, voi 
kapitalistiluokka menetellä miten 
kä se parhaaksi näkee. Ainoas­
taan tietoisena ja järjestettynä 
joukkona on työväenluokalla niin 
suuri voima, etteivät siihen pvs, 
tv mustimmatkaan (kapitalisti- 
luokan keinot.

Ensi sunnuntaina, tk. 14 p:nä. 
tulee taas osaston haalilla ole­
maan nautintorikas ilta. Siellä 
tulee olemaan monipuolinen oh 
jelma. kuten puhe. runoja, k u o ­
letti, pilajuttu ja täkäläinen nyrk- 
kilchti “Ruoska”. Ja loppujen 
lopuksi hauska näytöskappale: 
“Kun salia siivottiin". Sisään­
pääsy kuuluu olevan 25 senttiä ia 
ohjelman esitys alkaa kello 8:30.

pohtikaa asia tarkkaan ja jos 
näette edulliseksi, niin antakaa

i seen San Franciscon historiassa.
Tulkaa ja tuokaa kaikki epäilijät 

j ja ikulmailijat sinne sinä iltana, 
jotta hekin saisivat nähdä yhdis­
tyneet työväen joukot vaatimassa 
Mooneyn vapauttam ista. Ehkä 
se kykenisi herättäm ään torkku­
jat unestaan.

Kenttäjuhla. Xvt tulee pian
niiden vuoro ja ensimmäisen tä-

fo r t  Braergin ia Pudding Creek’- 1 na vuonna toimii täkäläinen s.

CALIFORNIA »!

s.-osasto
K sunnuntaina, 5 p. tou- 
Kokuuta. East Shore puistossa. 
‘Siellä tulee m.m. köydenvyto 
iX-rkeleyn ja Eriscon välillä ja se 
puoli voittaa, joka parhaiten is­
kee kantapäänsä maahan ja flam- 
masta purren, posliet pullistel­
tuina, «pitää puoliaan.

heittäni t sanomalehteen kää- . Toveria kaupalla. Olin jälleen 
hankkimassa 1 overille tilaajia

j uudistamassa vanhoja tilauksia 
ja .uusia etsimässä, ia kaiken sen 
perästä, mitä jouduin kuulemaan 

' tuntui kuin työväenlehtien tvr-
I 1e

in osastoille olijat 
etteeksi vuodeksi 
ma. ettette tule 
hä viämään..

Lapsen ruumis roska-astiassa. (
Joku päivä sitten lirydettiin kau-j 
pungin sairashuoneen roska-asti-; 
asta lapsen ruumis, jonka sinne! 
oli
rittynä mrs. Stella Npencer, 
vuotias sotilaan vaimo. Naisen 
mies on rintamalla ja hän itse oli 
sairaanhoitajan oppilaana sairas 
huoneella, niissä synnytti lap­
sen salaa ja koetti päästä siitä 
tuolla tavalla eroon. Niin «pian 
kuin onneton äiti paranee joutuu 
hän vastaamaan teostaan, joka on 
hvvin pitkälle raakalaisuuteen vi­
vahtava teko. Jos svvttää saa, 
niin syyttäisin olevia oloja, jotka 
repivät alas kaikki säädvllisvy-

käsiin edes ko- 
ja olenpa var- 
siinä ainakaan

kvttäminen muutamille ihmisille
¡olisi aivan turhaa tvötä. Sattu- 
! malta jouduin joukkoon, jossa 
¡oli muutamia nuoria perheen äi­
tejä., pitelivät lajisia auringon- 

! paisteessa puiston penkillä. Kali - 
I delle äideistä tulee Toveri ennes­
tään, m utta kun olivat tilaukset.

! katkeamaisillaan kysyin uudis*
: taksista. Toinen sanoi,*ettei ole 
aikaa lukea Toveria ja toinen 

| kehasten kertoi heittävänsä leh- 
| den palamaan avaamatta. Mam- 
i mat olivat sellaisia, joille toiset 
olivat tilanneet ja maksaneet To-x 
verin tilauksen, ja minusta tun­
tui sen tiinpermannin pojan ver­
taus ------heitetyistä päädyistä

den perustukset niin yksilöiltä 
kuin kansoilta : siitähän meillä on 
todistuksia vaikka kuinka paljon.

Jäsenmaksut ovat rästissä liv -' 
vin monella s. s.-osaston jäsenel-! 
lä. joten voi toivoa, että ne ensi 
käänteessä maksetaan, jonka jäf-i 
keen voi jälleen olla hyvässä kun-! 
liossa oleva puolueen jäsen.

Vuoroin vieraissa käydään.
Kaupungin entinen sheriffi, Fred !
Fggers on nvt kaupungin van-1 
kilassa lukkojen takana syy te tty -! 
nä useamman pankkiosotukseu 
väärennyksestä. Miltähän tun­
tuu äijästä olla samassa talossa; 
vankina missä ennen oli isäntänä, i yjeincn hinta ja hyvä palveltu, 

Vangituttaa morsiamensa.. 1). on meidän motto Tulkaa katso

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
\ \  . Slect niminen mies antoi 
morsiamelleen miss Margaret 
Morris ille 50 dollaria, jolla piti i U n i o n  P a c i f i c  C o a l O x  
ostaa naiselle

maan, huomaatte sen todeksi

mennään.

dollaria, 
hattu kun 

Nainen otti
vihille

rahat H A N N A  W Y Q
................................ ......................... .......

Nikolai Romanoff
karkoteltiin Tobolskiin. Siperiaaan. Kerrotaan 
hänen siellä liittyneen hnnenltioiien ammatti­
järjestöön ja tekevän päiväpalkalla työtä. Pal­
jo muuta selviää

N ä y te lm ä s tä
“NIKU SIPERIASSA.”
joka juhlistaan huhtikuun Säkenissä. Näytel­
mä on yksi mailman hauskimpia. Lukija sa­
moinkuin katsojakin saavat nauraa yhtenään.

TILATKAA
Säkenet heti niin ehditte vielä saada huhtikuun 
numeronkin, jossa paitsi tätä näytelmää, julais- 
taan monta arvokasia kirjotusta. Kirjottajista 
mainittakoon m.in.:

SAN FRANCISCO 
Valtiokomitean kotipaikka. Pi­

an tulee yleisäänestyksellä Cal. 
s. s.-osastojen päätettäväksi, min­
ne valtiokomitea sijoitetaan tu ­
levaksi toimikaudeksi, se alkaen 
heinäk. 1 päivästä. San Francis­
con s. s.-osasto on esittänyt Port 
Braggiä kotipaikaksi jolloin li­
kellä oleva Pudding Creek in s. 
s.-osasto valitsisi kaksi «komitean 
viidestä jäsenestä. Se että val­
tiokomitea sijoitettaisiin Fart 
Braggiin olisi mielestäni hvväi 
päätös, silloin saisivat he puoles­
taan ottaa valtiokomitean pe- !Uuumnmuumu:mmmtmu»u.t:ntnnminnnwumnKn«nH»nmminiiiiiiiiii

N. LENIN,
t Haase, Katayama. Hijoppj Kotilainen, K. 

Suvanto, F. J. Syrjäin, yjn.
TILAUSHINTA

kokovuosi

TOVERI,

A.

$1.7)0. Yksitvisnunierot 15 senttiä. 

Box 99, A «/oria, Oregon


